

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 29 (184)

2 апреля 1941 года

СРЕДА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

## Подготовить коня к посевной

До начала сева осталось совсем немного дней, колхозы должны уже теперь иметь вполне подготовленный конский состав для выполнения ответственной и напряженной работы.

Многие руководители колхозов, глубоко ошибаясь, думают, что все будет сделано машинами, можно обойтись без лошади, и в результате лошади находятся в чрезвычайно плохом состоянии по упитанности, многие с побоями плеч и спины, некоторые колхозы имеют почти стопроцентное заражение лошадей чесоткой.

Ярким примером этих безобразий могут служить такие колхозы, как «Восход», председатель Камбалин, «Огонек», председатель Крючков, «Красная площадка», председатель Шестаков и другие.

Такое состояние конского поголовья является результатом бездействия, а нередко и явно преступного отношения к коню. Лошади обезличены в уходе и эксплуатации, за ними не закреплена и не подогнана сбруя, чесоточные лошади нередко содержатся вместе с здоровыми, продолжая заражать других лошадей, ветеринарные указания по лечению и содержанию лошадей, больных чесоткой, часто не выполняются, хотя средства борьбы с чесоткой имеется вполне достаточно.

Такое положение с лошадьми в колхозах дальше нетерпимо, пора, наконец, призвать к порядку руководителей этих колхозов, привлечь виновников к строгой ответственности.

Нельзя забывать и того, что лошадь имеет большое значение в обороне нашей родины. Некоторые председатели колхозов слишком увлекаются лихачеством, часто используют для этого племенных производителей и лошадей фонда РБКА, совершенно безделовой наядности разъезжают в город и морят их целыми днями без воды и корма.

Нужно максимально использовать оставшиеся дни для восстановления работоспособности лошадей — не позднее как с 7-го апреля поставить лошадей на полный отдох, организовать за ними лучший уход и кормление. Там где недостаточно сена, часть его можно заменить силосом, обязательно ввести в рацион кормления соль, отремонтировать и подогнать сбрую для каждой лошади и окончательно ликвидировать обезличку в уходе и эксплуатации лошадей.

П. В. Потапов —  
старший ветврач района.

## Отсутствует трудовая дисциплина

В колхозе «Победа», Майского сельсовета, отсутствует трудовая дисциплина. Председатель колхоза Щербинин, вместо того, чтобы принимать меры с нарушителями дисциплины часто нарушает ее сам. По халатности кладовщика Рогачева был заморожен семеной картофель, но несмотря на указание сельсполкома до сегодняшнего дня картофель не перебирается.

С. Васильев.

## О качестве ремонта тракторов в Каргатской МТС

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
от 28 марта 1941 года

Произведенной проверкой качества ремонта тракторов в Каргатской МТС установлено, что из 37 тракторов, подлежащих ремонту по состоянию на 20 марта 1941 года, отремонтировано 30.

Из 9 тракторов, проверенных после ремонта, оказалось один трактор подлежит повторному ремонту, один трактор требует пере комплектования и замены поршневой группы и семь тракторов имеют значительные дефекты, без устранения которых тракторы к работе непригодны.

Такое состояние свидетельствует о безответственном отношении к ремонту тракторов и прицепного инвентаря со стороны директора МТС т. Зудина И. И. и ст. механика т. Кулешова А. М.

Механику Суминской МТС т. Гуляеву П. Т. распоряжением облизо было поручено проверить качество ремонта тракторов в Каргатской МТС. К выполнению этого поручения т. Гуляев отнесся формально, тракторы проверил поверхностью, не обнаружил имеющихся дефектов в ремонте.

Райком ВКП(б) и райисполком своевременно не вскрыли недостатков в ремонте тракторов в Каргатской МТС, формально отнеслись к материалам и сводкам о ходе ремонта тракторов по Каргатской МТС и не обеспечили контроля за выполнением партийных решений.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За безответственное отношение и непринятие мер к доброкачественному ремонту тракторов и представление неправильных сведений о качестве ремонта тракторов в Каргатской МТС директору Каргатской МТС т. Зудину И. И. объявить выговор.

2. Обязать директора Каргатской МТС т. Зудина И. И. принять необходимые меры к устранению вскрытых недостатков в ремонте тракторов и закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря до 10 апреля 1941 года.

3. Указать бюро Каргатского райкома ВКП(б) и первому секретарю РК т. Николаеву на неконкретное, поверхностное руководство и совершение недостаточных контролей за работой МТС по выполнению партийных директив.

4. Обязать директора Каргатской МТС т. Зудина И. И. принять необходимые меры к устранению вскрытых недостатков в ремонте тракторов и закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря до 10 апреля 1941 года.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

## Где же премиальные?

В 1940 году на ферме № 3, совхоза 208, было организовано звено по корнеклубнеплодам из домохозяек. По плану звено должно было собрать урожай 250 центнеров с га, звено добилось урожая 650 центнеров с га и обязалось в 1941 году собрать 900 центнеров.

За получение урожая выше установленного плана дирекция совхоза должна была за-

платить звену премиальные 1770 рублей. Но еще до настоящего времени эти деньги не получены. Скоро начнутся весенние полевые работы и звено просит директора совхоза, чтобы он быстрее разрешил этот вопрос.

Звеньевая Колмогорова.  
Члены звена: Суркова, Суяйкина, Девяткина.



Карасевская МТС, Черепановского района, — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 г. МТС закончила зимний ремонт тракторов на 3 дня раньше срока.

На снимке: комиссия принимает отремонтированные тракторы. Слева направо — директор МТС Г. Н. Фомин, зам. директора по политчасти тов. В. А. Журба, зав. МТС П. И. Смирнов.

С фото А. Соломахина.

(Сов. Сибирь)

## КОЛХОЗ НА ПОДЪЕМЕ

Колхоз «Красный герой», Мусохановского сельсовета, несколько лет подряд работал плохо, получал низкие урожаи хлебов, малые удои молока на фермах и высокие падежи молодняка.

В дирекции Краснинской МТС считали, что этот колхоз безнадежный и давали тракторы и трактористов похожие.

Уполномоченные под всяческими предлогами отказывались от поездок в колхоз на проведение особых мероприятий. Они боялись этого колхоза. Отдельные даже говорили, что в этом колхозе нет и хороших колхозников.

Так было несколько лет, но вот райком ВКП(б) по настоянию занился колхозом «Красный герой» и через своих инструкторов выяснил причины плохой работы колхоза, и вместе с передовиками колхоза начали их исправлять.

Заведующим фермой поставили Коновалова Самуила Ивановича — колхозника данной артели и работа зажигала. Горячо взялся Самуил Иванович за восстановление животноводческого хозяйства и его труды не пропали даром.

— Трудно было в начале, много тормозили дяди и дереворазорители. Процветала во всю обезличка. Доярки, скотники, погарки то и дело менялись. И как следствие, обезличка и безответственность привели к огромному падежу телят и ягнят. От 190 овцематок получили приплоду только 50 ягнят.

С чего я начал? Начал с наведения порядка на фермах. С помощью колхозного актива мы полностью ликвидировали обезличку. Наладили учет работ. Лучших доярок закрепили за определенными группами коров, телятниц за телятами, чабанов за овцами. Работники фермы почувствовали ответственность, улучшили уход за взрослым скотом и за молодняком. Люди, словно переродились.

Скотник Абраменко Сидор Захарович весь отддал любому делу ухода за скотом. Он не только днем, но и ночью стал пасти коров, доярки ввели 4-х кратную дойку прямо в степи и результаты оказались.

Честный труд работников не пропал даром. При помощи лучших доярок — Суховой Пелагеи Никаноровны, Кустовской Надежды Игнатьевны, чабана Петрова Ивана Дементьевича и ряда других отличников животноводства фермы встретили 1941 год хорошими показателями выполнения.

П. Дементьев.

## Не видно работы избача

Изба-читальня Ариничевского сельсовета очень слабо проводит массовую работу.

Скоро начнутся предпосевные, а затем посевные работы, но наш избач Берестов не готовится к выходу в полеводческие станы колхозов.

Стенная газета избы-читальни не выпускается. Кружки, за исключением кружка ГСО, не работают.

Во всех сельсоветах идет усиленная учеба допризывников, а у нас и она бывает с перебоями.

Бельский.

# Организовать массовый смотр готовности колхозов, МТС и совхозов к севу!

## Лучше знать свои кадры

(И. ПАНКОВ—председатель колхоза «Труд национальный»)

У нас в районе много обещали, много говорили, но так разговоры разговорами и остались. Мы своих обязательств не выполнили.

Наш колхоз не собрал установленного плана урожайности, но задачи перед государством как по обязательным поставкам, так и по продаже хлеба выполнил во время. Кроме этого организовал взаимопомощь не имеющим семян колхозам.

Болхозники нашей сельхозартели весенний сев провели в сжатые сроки и закончили раньше колхоза «9-е января». Артель «Труд национальный» работала хорошо в период сеноуборки, хлебоуборки, и много еще помогла колхозу «9-е января». Вокруг социалистического соревнования должна быть развернута подлинная борьба и передовики отмечены.

Районные организации очень давно вручали переходящее красное знамя колхозу «9-е января» и с тех пор оно осталось у них, а оно должно было бы уже несколько раз передано в другие колхозы.

Не реже 4 раз в год необходимо передавать переходящее знамя, а оно передается из колхоза в колхоз за несколько лет раз, да и то кое-как.

Приезжает колхозник, забирает знания, отвозит в свой колхоз, на этом дело и завершается.

Надо бы самим руководителям района приезжать и передавать на общем собрании артели знамя, чтобы еще больше повысить борьбу за знамя, за производительность труда.

Не знает район свои кадры да и отсутствует у него контроль за ходом социалистического соревнования.

Наш колхоз по всем показателям подходит для участия в сельхозвыставке, но его заявление по теряется.

Бригадир Прохоров работает ежегодно хорошо, а вот показать его нигде не покажут, заявление его на Выставку района то потеряло.

29—30 марта состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты районного Совета обсудили доклад мандатной комиссии об итогах выборов депутатов по отдельным избирательным округам в районный Совет, итоги 1940 года и задачи на 1941 год.

Сессия обсудила работу местной промышленности и утвердила членами исполкома тт Сивякова, Стома, Подгребельского.

В прениях выступило свыше 30 человек. Все выступающие подвергли резкой критике недостаточную подготовку к севу в Худяшевской и Краснинской МТС.

Было отмечено благодушное отношение и отдельных районных работников в подготовке к севу.

Сессия обсудила социалистический договор и вызвала на соревнование Топкинский и Крапивинский районы.

Несколько выступлений в сокращенном виде мы помещаем ниже.

## Звенья каждому колхозу

(БЕСКОНЧИН—заведующий общим отделом райисполкома)

Заведующий район тов. Солдатов в докладе не остановился на звеньях и условиях получения урожая.

Звеньевая организация труда является основной формой борьбы за получение высоких урожаев, высоких удоев молока.

Колхозы Шабановского сельсовета имеют только 3 звена. В Устюжанских артелях с организацией звеньев не торопятся.

Земельный отдел не знает сколько у них звеньев в полеводстве и огородничестве, а ведь хорошо организованные звенья будут решать успех в работе. Надо усилить организацию звеньев.



Занятия агрокружка колхоза «Красная поляна» Черепановского района. С-фото А. Соломахина. («Сов. Сиб.»)

## Не менее 120 пудов урожая с гектара

А. СИДОРОВ—старший агроном совхоза «Ленинуголь»

Районное руководство поставило задачу получить в этом году 16,5 центнеров урожая зерновых культур с гектара. Обязательство серьезное и к нему нужно по серьезному готовиться.

Необходимо больше уделять внимания сортовым посевам. Они могут дать прирост урожая на 50 процентов. Яровизация семян дополнительное повысит урожай на 30 процентов.

Ввод минеральных и местных удобрений, правильная обработка, культивация почвы все это обеспечит выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Совхоз «Ленинуголь» полу-

чил план на 49 тысяч центнеров овощей и картофеля. Мы же обязались собрать валовой сбор овощей и картофеля 70 тысяч центнеров и не менее 120 пудов зерна с гектара.

Бригада тов. Афанасьева борется за сбор 600 центнеров капусты с гектара, бригады Трубникова, Давыдова за сбор 300 центнеров огурцов.

Свои обязательства совхоз «Ленинуголь» подкрепляет делом. Все земли подготовлены. Весной мы будем сеять исключительно по парам и зяби. На каждый гектар овощной и корнеклубнеплодов будем вводить по 20 тонн перегноя, по

## Краснинская МТС работала плохо

(ШАБАЛИН—председатель Шабановского сельисполкома)

В 1940 году Краснинская МТС работала плохо. В части колхозов не выполнила план и затянула весенний сев, что сильно отразилось на посевных работах. Урожай был низкий.

На 30 марта по колхозам нашего сельсовета недостает 1400 центнеров семян. Мало беспокоится о зерне председатель колхоза «Красная звезда» тов. Гаврилов. Он еще не организовал вывозку его из других колхозов, а вывозить ему около 500 центнеров.

Свыше 300 центнеров зерна требуется вывозить сельхозартели «Искра колос», но вывозка ведется очень медленно.

В этом году я участвовал на ремонте. И нужно сказать, что директор тов. Андренеко редко бывал в мастерских, а там попрежнему был холод и обезличка машин.

Наш отряд вызвали на переквалификацию. Приехали и смотрим, что наша машина ЧТЗ обезличена. На ней ездят чужие трактористы за лесом. Два раза расплывали подшипники. Один раз расплывали из-за неправильной замены масла. Второй раз взяли сняли с моего комбайна магнито и его раздавили трактором.

В эту зиму на гусеничном тракторе работали. В последний день прислали трактор в колхоз вовсе исправный. Не было 10 башмаков. Кроме того нет кронштейна у крепления бака да и сам бак имеет течь. Так с потугами готовится МТС к весеннему севу.

## XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

методы руководства ряда профсоюзных организаций.

Формальное руководство Центрального Комитета союза низовыми профсоюзными звеньями, — сказал председатель ЦК союза рабочих тяжелого машиностроения Гранкин,

привело к тому, что работники ЦК не замечали серьезных извращений в практике социалистического соревнования на предприятиях. В результате на заводе имени Январского восстания (Одесса) имели место факты, когда в договоры социалистического соревнования включались заниженные обязательства.

В прениях выступили также: председатель ЦК профсоюза рабочих железных дорог юга Цимбал, председатель ЦК профсоюза рабочих точного машиностроения Степанов и другие.

(ТАСС)

## Где радивый хозяин, там и в хозяйстве хорошо

(ЛИТВИНОВ—председатель Ариничевского сельисполкома)

В части колхозов района живая там, где проявлена хозяйственная забота, там и кони в хорошем состоянии.

Председатель колхоза «Красный таежник» тов. Кузнецова хорошо заботится о колхозном хозяйстве.

Прошлый год колхоз накосил сено, но его оказалось недостаточно. Тогда тов. Кузнецова приложил много заботы к изысканию недостающего сена и нашел. Скот колхоза полностью обеспечен корицами. Кони в хорошем состоянии. А вот взять артели «Луч» и

имени Чапаева, которые имели траву, сено, и то не обеспечили скот кормом. В колхозе имени Чапаева 300 центнеров погноили сена. Здесь дисциплина плохая, многие не выходят на работу, там же, где проявлена забота, там и порядок в колхозе. Колхозники сельхозартели «Красный таежник» соблюдают дисциплину, во время выходят на работу. Сам председатель тов. Кузнецова раньше всех приходит в раскомандировку и обязательно побывает везде и проверит работу каждого. Такой контроль много помогает колхозу.

Отсутствует комсомольская работа. В первичной комсомольской организации при колхозе «Ключевая» отсутствует комсомольская работа. Комсомол Арина уже

3 месяца не проводил комсомольское собрание. Отдельные комсомольцы не платят членские взносы. К. И. Турнаева.

## Надо выполнять свои обязательства

Много нарекается у нас прекрасных планов по животноводству, полеводству, но не всегда они выполняются.

Прошлый год были взяты не плохие обязательства, но они были не выполнены. Сегодня мы принимаем решение и не плохое решение. Вокруг него надо мобилизовывать массы на борьбу за его выполнение и перевыполнение.

Что значит выполнить план? Это значит собрать высокий урожай зерновых и других культур, получить высокие удои молока, перекрыть и другие показатели выполнения.

Что плохо наши районные организации проверяют свои собственные решения и это пагубно отражается на выполнении.

Работать по плану, графику, контролировать, обсуждать выполнение — это лучший способ в поисках производительности труда и в выполнении задания.

Тареевкин.

## Не учли уроки прошлого года

(ЖУРАВКОВ—бригадир тракторной бригады Краснинской МТС)

Мне кажется, что дирекция нашей МТС еще полностью не извлекла уроков из безобразной работы прошлого года.

Мастерские, что в прошлом году, то и в этом были холодные. Работали в пальто и даже в варежках. Производительность труда была низкая. Борьбы за экономию не было.

Прошлый год имелся перерасход вискоэтина, но и в этом году его не экономят, даже нет бочек.

Наш дизельный трактор поставили в транспорт и кто только на нем не ездил. Так обезличили прекрасную машину, а затем заставили ремонтировать без замены поршней и гильз, хотя машине требовался капитальный ремонт.

Дирекция сказала работай посевную, а там заменим поршни и гильзы. Так и сделали, посевную отработали, но нам сказали работайте дальше, а машине требовалась замена поршней.

Стали работать, получился пневмоверный перерасход горючего. Трактор работал только на 50 процентов мощности.

В этом году я участвовал на ремонте. И нужно сказать, что директор тов. Андренеко редко бывал в мастерских, а там попрежнему был холод и обезличка машин.

Наш отряд вызвали на переквалификацию. Приехали и смотрим, что наша машина ЧТЗ обезличена. На ней ездят чужие трактористы за лесом. Два раза расплывали подшипники. Один раз расплывали из-за неправильной замены масла. Второй раз взяли сняли с моего комбайна магнито и его раздавили трактором.

В эту зиму на гусеничном тракторе работали. В последний день прислали трактор в колхоз вовсе исправный. Не было 10 башмаков. Кроме того нет кронштейна у крепления бака да и сам бак имеет течь. Так с потугами готовится МТС к весеннему севу.

## В ПОМОЩЬ САДОВОДУ

## Каждому колхозу — плодоягодный сад

Год от года все больше и больше развивается сад колхоза «Искра», Красноярского сельсовета. Яблони, земляника, малина, смородина ежегодно увеличивают урожай, а с ними и доход колхоза.

Внимательный уход за растениями обеспечивает хороший урожай, который увеличивается с каждым годом. Для увеличения урожая фруктов и ягод, кроме внимательного отношения, необходимо правильно применение агротехники, которая с успехом применяется в саду колхоза «Искра».

## Агротехника земляники

Под землянику нужно выбирать место, имеющее естественную защиту, если такого нет, то нужно сделать искусственную для защиты от морозов и весенних заморозков с северной и северо-восточной сторон.

Землянику сажают на ровном месте, но допускается с наклоном от 5 до 10 градусов по западному и северо-западному склонам. Землянику культивируется на одном месте 5 лет. Посадку земляники производят прямой — 2-х строчкой лентой, на расстоянии 30 сантиметров куст от куста и 90 сантиметров лента от ленты.

На расстоянии 10 метров от земляники садится смородина, которая служит постоянной защитой и для накопления снега. Лучший срок посадки с 1 по 15 августа, можно садить и весной. Вспашка под землянику ведется на глубину 25—30 сантиметров, почва должна быть структурная.

К моменту высадки земляника должна иметь 3—5 листьев и хорошо развитый корень. Половина производить — одно ведро на 15—20 растений.

## Агротехника малины

Участок для посадки должен быть ровный, или со склоном от 5 до 10 градусов западного или юго-западного склонов, защищенных от северных ветров. Малину нужно сажать на почвах хорошо удобренных, на супесчаных, суглинистых и черноземных, грунтовые воды должны быть не ближе 1 метра.

раст от поверхности. Ямки под малину копаются на глубину 18—20 сантиметров, сажат малину на расстоянии 1 метр между рядами, на 1 га требуется 5000 кустов.

Плодовый сад в колхозах закладывается на 25—40 лет, поэтому каждый колхоз должен очень тщательно выбирать место под сад. Участок должен быть защищен от господствующих ветров. Если нет естественной защиты, то необходимо сделать насаждение быстро-растущих деревьев — тополь, клен. Почва должна быть достаточно плодородной и умеренной влажности.

## Посадка яблонь

Яблони нужно сажать не одного сорта, а нескольких стандартных сортов, что способствует опылению и повышенной урожайности. Сажаются яблони на расстоянии 5-ти метров друг от друга.

При посадке яблонь потребуются ямки шириной 1 метр и глубиной 50—60 сантиметров, деревья сажаются только под корневую шейку. Уход за молодым садом состоит в следующем: формирование кроны, ежегодная обработка почвы, полка сорняков, удобрение, охрана деревьев от грызунов.

Формируется крона таким образом: как только начинается рост на высоте 18—25 сантиметров от основного штамба, намечают лучшие ветви будущей кроны, расположенные во все стороны с расстоянием в 8—12 сантиметров. Остальные ветви первые 2 года держать укороченными, как побеги утолщения.

Все укороченные побеги утолщения через 1—2 года после посадки начать постепенно вырезать на кольцо, начиная эту работу с нижних побегов.

В следующие годы надо плодовому дереву помогать в развитии естественного куста, прорезыванию кроны. Осенью перекопать приствольные круги на ширину кроны.

Почву в саду надо держать чистой и прохладной.

## Агротехника стелющегося сада

Изучение припочвенного слоя воздуха на высоте до 30—40 сантиметров от земли показало, что именно в этой припочвенной зоне могут хорошо расти и плодоносить все культурные европейские и мичуринские сорта яблонь в стелющейся форме.

В этой припочвенной зоне температура воздуха выше, чем в более высоких слоях, что в летнее время обеспечивает хороший рост и созревание древесины. Влажность воздуха в припочвенной зоне выше, движение ветра гораздо слабее, а в зимнее время этот слой покрыт снегом, под которым плодовые деревья хорошо переносят зимовку.

Почва должна быть хорошо обработана и плодородная. Глубина грунтовых вод должна быть не ближе 2—2,5 метра к поверхности почвы. Участок нужно разбить на квадраты 5×5 метров, выкопать ямки на глубину 50—60 сантиметров шириной 1 метр. Для посадки нужно брать однолетнее растение привитое на дикой сибирской яблоне, выращенное в сибирских питомниках. Посадку производить наклонно к земле под углом 4—5 градусов, вершину дерева, по возможности, направлять на юг, наклон делать в ту сторону, где был щит.

В таежных и полутаежных районах, где выпадает много снега, можно сажать с осени за 1—2 декады до замерзания почвы. В степных районах лучше сажать рано весной, как только оттает земля, через 2 месяца после посадки обязательно растение пришипить к земле деревянными колышками.

В колхозе «Искра» некоторые деревья в одно лето дают рост в 85 сантиметров. Надо всемерно развивать садоводство, сделать Новосибирскую область цветущей, шире развернуть посадку европейских сортов яблонь.

**Г. Мищенко — агротехник Байкальской МТС — участник выставки 1940 года.**



Зимние тактические занятия в частях СибВО. На снимке: орудия на огневой позиции.

С фото Балабина.

(«Сов. Сибирь»).

## Допризывники Новопокасьмы выполняют обязательства

2-го марта допризывники Новопокасьминского сельсовета заключили социалистический договор с допризывниками Драченинского сельсовета.

На 1 апреля 1941 года допризывники Новопокасьмы по договору выполнено следующее:

Всего обучается допризывников 21 человек, из них сдали нормы на ПВХО 1-й ступени — 20 человек, на ГСО 1-й ступени — 13 человек, на ГТО 1-й ступени по зимним нормам 18 человек.

Программу занятий по подготовке к сдаче теории на ВС закончили 23 марта. По пройденным темам было проверочное занятие. Все допризывники усвоили материал на хорошо, за исключением Т. А. Шумилова и А. И. Козьмина, которым предложено ходить к военруку заниматься дополнительно.

Аредаков — военрук, Едакин — мл. лейтенант запаса.

## Доверчивый Иван Васильевич

В июле месяце 1940 года председатель райпотребсоюза И. В. Фадеев рекомендовал пайщикам Чусовитинского сельпо выбрать председателем сельпо Ковалеву М. Ф., как человека честного и работоспособного. Пайщики послушали такого авторитетного лица, как Фадеев, и вскоре Ковалев стал председателем Чусовитинского сельпо.

Тов. Фадеев, говоря о Ковалеве, как о честном работнике, сам его хорошо не знал, а судил по его внешнему виду.

Вскоре после занятия Ковалевым должности председателя, в райпотребсоюз от пайщиков Чусовитинского сельпо стали поступать сигналы о том, что Ковалев все время пьянствует, заводит массу вешней не по своему заработку и другие.

Фадеев считал, что это неправда, просто нападают на человека и все. А Ковалев продолжал транжирировать средства до тех пор, пока последняя ревизия не обнаружила в кассе сельпо недостачу 3.120 рублей.

27 марта 1941 года Ковалев арестован, как расстратчик и привлечен к уголовной ответственности по соответствующим статьям Уголовного Кодекса. 5 апреля состоится суд над расстратчиком Ковалевым.

Возможно этой расстраты и не получилось бы если бы председатель райпотребсоюза тов. Фадеев своевременно прислушался к сигналам пайщиков и во время отставания от работы Ковалева. Уж слишком доверчив Иван Васильевич.

**Х. Федоров,**

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВСТРЕЧЕ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

В наш Ленинск-Кузнецкий район в 1941 году прибывают 330 хозяйств переселенцев. Для их хозяйственного устройства правительство отпустило ссуду 910,8 тысяч рублей. Чтобы рационально использовать средства и обеспечить отличную подготовку в хозяйственном устройстве приезжающих переселенцев необходимо руководствоваться решениями XVIII партконференции и деловым участием всех руководителей сельсполкомов, колхозов и колхозников, выполнить доведенные планы колхозам по строительству, покупке и ремонту домов в строго установленные сроки райисполкомом.

Однако большинство руководи-

телей колхозов и сельсполкомов недооценивают такого важного дела, как новое строительство домов. Подготовку домов производят путем покупки готовых, этим самым срываются выполнение районного плана строительства домов и от такого метода экономика колхоза не меняет своего положения.

Такие колхозы, как «Землемер», Тарабаринского сельсовета, план строительства — 15 домов, колхозы Шабановского сельсовета: «Искра колос» — 9 домов, «Заря» — 12 домов, «Канаш» — 4 дома имели все возможности для того,

чтобы выполнить план нового строительства, умножить богатства своего колхоза и улучшить экономическую жизнь колхозников, но ни один из данных колхозов еще не приступил к строительству новых домов. Кроме того, такие колхозы как имени Чкалова, «Ясный колос», Чусовитинского сельсовета, «Тамбовка», Чесноковского сельсовета, совсем не готовятся к встрече переселенцев.

Наряду с плохими показателями в подготовке к приему переселенцев такие председатели колхозов, как «Красная площадка», им. Молотова, «Школьный путь» и другие, правильно поняли решение

правительства о сельскохозяйственном переселении, полностью подготовили дома и даже больше, чем по плану, принимают переселенцев в 1941 году.

Наряду с подготовкой к приему переселенцев в 1941 году руководителям колхозов и сельсоветов необходимо довести до конца хозяйственное устройство переселенцев, прибывших в 1940 году. Эта задача на сегодняшний день остается не выполненной. Вследствие плохого хозяйственного устройства переселенцев и невнимательного отношения к ним со стороны руководителей сельсоветов и колхозов из отдельных колхозов района пе-

реселенцы уехали обратно. Мало уделяют внимания переселенцам в колхозах Камышинского сельсовета (председатель тов. Петербургская) и, как результат здесь наибольший отъезд переселенцев обратно.

Задача руководителей сельсоветов и колхозов на сегодняшний день заключается в том, чтобы наряду с устранением недостатков в подготовке к приему и хозяйственному устройству переселенцев прошлого года — образцово подготовиться к приему переселенцев в 1941 году.

**В. Соколов — инструктор райисполкома.**

## Война в Европе и Африке

Дневник военных действий с 29 по 31 марта

В ночь на 30 марта германская авиация подвергла сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направляющегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло.

Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены 3 итальянских крейсера и 2 эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасены, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в Западной части Средиземного моря на караван из четырех французских торговых судов. Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождающего его миноносца, огня береговой артиллерии и авиации.

В Северной Африке иност-

ранная печать ожидает наступления итalo-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отвлечь часть английских войск из восточной Африки на Ливийский фронт.

В восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столица Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена. Указывая на большие потери англичан в сражении при Керене, итальянская газета «Джорнале д'Италия» утверждает, что английская победа объясняется превосходством сил противника и главным образом огромным превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат. Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября).

(ТАСС)

## Американская помощь Греции

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС)

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМИТЕТОВ НАРОДНОГО КОНГРЕССА В АНГЛИИ

Национальный комитет народного конгресса в Англии постановил направить 9 апреля английскому министру продовольственного снабжения требование относительно улучшения продовольственного снабжения.

Южно-Уэльский комитет народного конгресса взял на себя руководство кампанией за увеличение норм снабжения, снижение цен и т. д.

(ТАСС)

## НОВЫЙ ТИП РАЗРЫВНОЙ ПУЛИ

По заявлению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, отдел патентов при министерстве торговли США выдал двум швейцарским изобретателям патент на изобретенную ими разрывную пулю нормального (ружейного) калибра.

Как указывают, пуля взрывается при соприкосновении с твердым предметом и действует, как миниатюрный снаряд. Устройство разрывной пули весьма примитивно. По продольной оси обычной пули высверливается сквозной канал, верхняя часть которого заполнена гремучей ртутью, по-

мещаемой вокруг небольшого металлического шарика. Остальная часть канала заполняется взрывчатым веществом. Донное отверстие закрыто втулкой.

При ударе пули о препятствие металлический шарик приходит в движение и вызывает взрыв гремучей ртути, в свою очередь вызывающий детонацию взрывчатого заряда пули.

Такая пуля может быть наполнена также термитом. В этом случае она поджигает любой горючий предмет, в который попадает.

(ТАСС)

Такая пуля может быть наполнена также термитом. В этом случае она поджигает любой горючий предмет, в который попадает.

(ТАСС)

## ПО СССР

### 15 лотерея осоавиахима

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров разрешил провести в 1941 году 15 Всесоюзную лотерею осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого, и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотерей предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам 15 лотерей будет разыграно 310 тысяч 250 выигрышей на общую сумму 31 миллиона 250 тысяч 165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-11», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюмы и пальто, карманные иручные часы.

Тираж выигрышей по билетам 15 лотерей состоится в ноябре 1941 года.

(ТАСС)

## ПРАЗДНИК В КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

31 марта Карело-Финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах в колхозах проходили собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

(ТАСС)

## Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный продолжительный полет С. А. Зиновьев.

28—30 марта пилот тов. С. А. Зиновьев совершил беспримерный, по продолжительности, полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» объем в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновьев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновьев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в 2 раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновьев находился в полете две ночи и 2 дня, регулярно ведя борт-журнал и научные наблюдения.

(ТАСС)

## Об обязательных предохранительных прививках против брюшного тифа и дезинфици и мерах борьбы с детскими и летними поносами

Постановление исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся от 22 марта 1941 г.

В целях предупреждения заболевания брюшным тифом, дезинфекци и развития детских желудочно-кишечных заболеваний в колхозах и совхозах района, рабочих поселках, руководствуясь ст. 4 положения ВЦИК об издании обязательного постановления (СУ № 17 ст. 186 от 30 марта 1931 года) Исполнительный комитет Ленинск-Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся решил.

1. Все перечисленные ниже категории граждан должны подвергнуться прививкам против брюшного тифа и дезинфекции в течение первого полугодия. Прививкам подлежат колхозники, рабочие и служащие всех категорий и специальностей, работающие на предприятиях, в учреждениях и организациях, находящихся на территории Ленинск-Кузнецкого района. Работники общежитий, бани, утильсырья, работники торговли, общественного питания, пищевой промышленности (столовые, магазины, пекарни и др.). Работники лечебно-профилактических учреждений, состав рабоче-крестьянской милиции. Детское население (ясли, детсады, школы, детдомов) делает прививки против дезинфекции, а с 12 лет и против брюшного тифа. Все граждане, проживающие в общежитиях и условиях благоприятствующих распространению заболевания брюшным тифом, дезинфекции и детских желудочно-кишечных болезней. Все поступающие на работу во все без исключения предприятия, учреждения и организации на территории района, не имеющие справок о прививках в текущем году.

2) Обязать председателей колхозов, директоров, совхозов, председателей сельисполкомов, руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных домовладельцев района провести очистку подведомственных территорий, упорядочить сортирование в кучу шлака, мусора, навоза, обеспечить уборными, помойными ямами, проводя их чистку, ремонт и повседневно содержать в чистоте, дезинфицируя раствором хлорной извести (10—20 процентов) не реже двух раз в неделю с апреля по октябрь.

3) Все общественные места, конторы колхозов, совхозов, сельисполкомов, клубы, общежития, школы, детдома, ясли, детсады, предприятия и учреждения, дома инвалидов и престарелых обеспечить кипяченой водой для питья.

4) Отремонтировать колодцы, обеспечить их общественными ведрами.

5) Не допускать скопления навоза на дворах, базарах и других местах нахождения скота, удаляя его в установленные для свалки места.

6) Перевозка продуктов питания (хлеб, молоко и др.) должна производиться в ре безупречной чистоты и лишь в надлежащей спецодежде, которые подлежат, как предварительному (при поступлении) так и текущему (1 раз в месяц) медосмотру.

7) В летний период окна помещений, где хранятся и приготовляются продукты питания, должны завешиваться от залета мух, а сами продукты и изделия, кроме того должны закрываться. Скоропортящиеся продукты и изделия должны храниться на холоде (ледник, шкафы-холодильники) с соблюдением санитарных правил.

8) Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на работников санитарного отдела, милиции и сельисполкомов.

9) Виновные в невыполнении настоящего решения подвергаются штрафу до 100 рублей, или принудработам до 1 месяца.

10) Настоящее входит в силу через 15 дней со дня его опубликования в печати и действует в течение двух лет.

Председатель райисполкома — И. Шахов.

Секретарь райисполкома — Н. Стома.

Ответственный редактор П. Кручинин.